



**ΤΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΗΤΑΝ, ΕΙΝΑΙ  
ΚΑΙ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΕΔΩ!**

**ΓΣΕΕ**

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ  
Μέλος της ITUC και της ETUC

**GSEE**

GREEK GENERAL CONFEDERATION OF LABOUR  
Affiliated to ITUC and ETUC

Αριθμ. πρωτ. 300

Αθήνα 17/05/2023

**Προς:** Κ.Ε.Δ.Ε – Πρόεδρο κ. Δ. Παπαστεργίου και Μέλη Δ.Σ.

**Θέμα:** «Χορήγηση Εκλογικής Αποζημίωσης και υπερωριακής αμοιβής στο Προσωπικό Καθαριότητας Σχολικών Κτιρίων»

**Κύριε Πρόεδρε και Μέλη του Δ.Σ της ΚΕΔΕ,**

Μόλις χθες εκδόθηκε η σχετική Υπουργική Απόφαση για τον καθορισμό της εκλογικής αποζημίωσης των δημοτικών υπαλλήλων και του ποσοστού εργαζομένων που θα την λάβουν. Η ΓΣΕΕ, με αφορμή τις διαμαρτυρίες δεκάδων πρωτοβάθμιων συνδικαλιστικών οργανώσεων που εκπροσωπούν χιλιάδες εργαζόμενους στην καθαριότητα σχολικών κτιρίων, ζητά να υιοθετηθεί το δίκαιο αίτημα του κλάδου για χορήγηση ειδικής εκλογικής αποζημίωσης και στο συμβασιούχο (Ι.Δ.Ο.Χ) προσωπικό του κλάδου.

Τα σχολεία θα διαμορφωθούν ως εκλογικά τμήματα, θα προετοιμαστούν από το προσωπικό σχολικής καθαριότητας και θα παραληφθούν καθαρά από τους εκλογικούς αντιπροσώπους και τις εφορευτικές επιτροπές. Τη Δευτέρα όμως, όγκοι απορριμμάτων (ψηφοδέλτια, σκουπίδια, κ.λ.π) και υπέρμετρα βρώμικοι χώροι (αίθουσες, διάδρομοι, τουαλέτες, κ.ο.κ) θα επιβαρύνουν επιπρόσθετα έργο χιλιάδων εργαζομένων στην καθαριότητα των σχολικών κτιρίων (κυρίως συμβασιούχων), που θα κληθούν να καθαρίσουν εκ νέου τα σχολεία ώστε μαθητές και δάσκαλοι να προσέλθουν για μάθημα την Τρίτη 23/5/2023 σε ένα καθαρό και ασφαλές σχολικό περιβάλλον.

Και ενώ όσοι απασχολούνται με εργασίες προετοιμασίας των εκλογών -μεταξύ των οποίων και υπάλληλοι των ΟΤΑ- αναμένεται να λάβουν, έστω, μια μικρή εκλογική αποζημίωση, πάνω από 13.500σχολικές/οι καθαρίστριες/ες δε θα λάβουν καμία πρόσθετη αμοιβή ως ένδειξη αναγνώρισης της πολύτιμης για την εκλογική διαδικασία προσφορά τους. Αν λάβει δε κανείς υπόψιν την εμπειρία προηγούμενων εκλογικών διαδικασιών, μεγάλο μέρος του προσωπικού καθαριότητας θα απασχοληθεί

υπερωριακά, ατύπως, και δίχως καμία πρόσθετη αμοιβή, κατά την προσφιλή τακτική αρκετών δημοτικών αρχών.

Ως Συνομοσπονδία που συσπειρώνει στο δυναμικό τις οργανώσεις στη σχολική καθαριότητα σας καλούμε να μεριμνήσετε ώστε, στην κατανομή των ποσοστών των δικαιούχων της εκλογικής αποζημίωσης, να συμπεριληφθεί και το προσωπικό αυτής της κατηγορίας, ώστε να ικανοποιηθεί το δικαιοαίτημα δεκάδων πρωτοβάθμιων σωματείων και χιλιάδων εργαζομένων του κλάδου. Θεωρούμε επίσης δεδομένο ότι ανεξαρτήτως σχέσης εργασίας και ανεξαρτήτως ποσόστωσης κατανομής της εκλογικής αποζημίωσης, ειδικά για το προσωπικό καθαριότητας των σχολικών κτιρίων θα πρέπει να αμειφθεί πρόσθετα και τυχόν υπερωριακή απασχόλησή τους.


### **Κύριε Πρόεδρε και Μέλη του Δ.Σ της ΚΕΔΕ,**

Η χορήγηση της εκλογικής αποζημίωσης και η αμοιβή της υπερωριακής απασχόλησης δε συνιστά συνδικαλιστικό - συντεχνιακό αίτημα. Συνιστά πρωτίστως δημοκρατικό δικαίωμα των εργαζομένων και υποχρέωση της πολιτείας και των φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Θα πρέπει να γίνει κατανοητό ό,τι στην Ελλάδα του 2023, το κράτος και οι ΟΤΑ θα πρέπει να επιδεικνύουν σεβασμό στην εργασία των ανθρώπων και δη όλων όσοι εργάζονται για την ομαλή διεξαγωγή της ύψιστης δημοκρατικής διαδικασίας, των εκλογών.

Με την πεποίθηση ότι θα ληφθεί σοβαρά υπόψη η παρούσα, αναμένουμε τις δικές σας ενέργειες.

Για τη ΓΣΕΕ

Ο Πρόεδρος



Γιάννης Παναγόπουλος



Ο Γενικός Γραμματέας



Νίκος Φωτόπουλος